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МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 
2015-2016 УЧЕБНЫЙ ГОД

ОТВЕТЫ И РЕШЕНИЯ

8 КЛАСС

Общее количество баллов 35. Решение каждой задачи оценивается Жюри из 7 баллов в соответствии с критериями и методикой оценки, разработанной центральной предметно-методической комиссией:

	Баллы
	Правильность (ошибочность) решения.

	7
	Полное верное решение.

	6-7
	Верное решение, но имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение.

	5-6
	Решение в целом верное. Однако решение содержит ошибки, либо пропущены случаи, не влияющие на логику рассуждений. 

	3-4
	Верно рассмотрен один из существенных случаев. 

	2
	Доказаны вспомогательные утверждения, помогающие в решении задачи.

	0-1
	Рассмотрены отдельные случаи при отсутствии правильного решения.

	0
	Решение неверное, продвижения отсутствуют.

	0
	Решение отсутствует.



Указания к оцениванию отдельных задач содержатся в комментариях к решениям.

1. Четверо детей нашли вместе 80 грибов, причем каждый нашел не меньше третьей части  от числа грибов, собранных остальными. Сколько грибов мог найти младший из детей?



Ответ. 20.  Решение.  Пусть дети нашли a, b, c, d грибов, причем a ≤ b ≤ c ≤ d. Тогда но по условию   следовательно,   Поскольку b, c, d  не меньше a, равенство может достигаться только при a = b = c = d, и каждый из детей нашел 80 : 4 = 20 грибов.
Комментарий.  Ответ найден подбором, показано, что ответ удовлетворяет всем условиям, но не доказана его единственность – 2 балла.

2. Андрей  написал три раза подряд число 2015, и полученное 12-значное число умножил на 2016, результат обозначим A.   Вадим  написал три раза подряд число 2016, и полученное 12-значное число умножил на 2015, результат обозначим B. Найдите  A2 – B2,  не вычисляя A и B.
Ответ. 0. 
Решение.  A = 2016 ∙ 2015∙1000100010001, B = 2015 ∙ 2016∙1000100010001, поэтому A – B = 0, A2 – B2 = (A – B) (A + B) = 0.
Комментарий. Ответ без обоснования – 0 баллов. При отсутствии решения за потенциально полезные идеи – 1–3  балла. 
3. Экспресс  отходит через 6 минут после автобуса, и догоняет автобус через 24 минуты.
Если бы  скорость автобуса была вдвое меньше, через сколько минут после отхода экспресс догнал бы автобус? 
Ответ. 4. 
Решение.  
Обозначим скорость автобуса v1 (км/мин), скорость экспресса v2 (км/мин). По условию


Если бы  скорость автобуса была вдвое меньше, то отношение скоростей автобуса и экспресса равнялось бы 2/5. Обозначим путь до встречи в этом случае S. 


Отсюда  S/v2 = 4 (мин), это и есть время, за которое экспресс догонит  автобус.
Комментарий. Если время в ответе отсчитывается от момента отхода автобуса – снизить на один балл.  Если решение не доведено до конца, за доказательство полезных вспомогательных утверждений – 1–3 балла.

4. Найти угол B в треугольнике ABC, если высота CH равна половине стороны AB, а угол A равен 75º.
Ответ. 30º.
Решение.  Проведем из точки C под углом 75º  к AC  луч, пересекающий  AB  в точке E. Треугольник ACE – равнобедренный с углами при основании по 75º, поэтому ∠AEC = 30º. В прямоугольном треугольнике ECH катет CH лежит против угла в 30º, поэтому  CH = CE/2  = AE/2. По условию CH = AB/2, следовательно, точка E совпадает с точкой B. Тогда ∠B = ∠AEC = 30º.
Комментарий.  Верный ответ получен без доказательства на основании чертежей «на глаз»  – 0 баллов; показано, что подобранный ответ удовлетворяет условию, но не доказана его единственность – 2 балла.

5. В лесу живут две семьи гномов, Бряксы и Стуксы. По четным числам каждого месяца Бряксы всегда говорят правду, а Стуксы всегда лгут, а по нечетным числам наоборот. В один день у каждого из гномов про каждого из остальных спросили: «Кто это: Брякс или Стукс?». Суммарно в их ответах 32 раза было сказано: «Брякс», и 40 раз: «Стукс». Было ли это четное число месяца?
Ответ. Да. 
Решение.Пусть в лесу живут x гномов, тогда каждый из них дал ответ про x – 1 гнома, поэтому x(x – 1) = 32 + 40 = 72, то есть x = 9. Пусть в лесу y Бряксов, тогда Стуксов (9 – y). Предположим, в этот день правду говорили Бряксы. Ответ «Стукс» могли дать только Стуксы про Бряксов и Бряксы про Стуксов. Поэтому 2y(9 – y) = 40, или  y(9 – y) = 20. Имеем: y = 4 или у = 5, то есть такой случай возможен. Предположим, Стуксы в этот день говорили правду. Тогда ответ «Брякс» могли дать только Стуксы про Бряксов и Бряксы про Стуксов. Поэтому 2y(9 – y) = 32, или  y(9 – y) = 16. В левой части сомножители разной четности, а единственный нечетный делитель 16 равен 1, поэтому целых решений нет.  Таким образом, говорить правду могли только Бряксы, следовательно, было четное число месяца. 
Комментарий. Установлено, что Бряксы могли говорить правду – 4 балла; установлено, что Стуксы не могли говорить правду – 3 балла;  баллы суммируются.
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